■记者 金睿敏

窗口服务平湖样本。

的15分钟便民政务服务圈。

天的场景。

们一样好。"唐天豪说。

我市镇街道政务服务

中心全面完成改造提升

本报讯 为持续深化"最多跑一次"改革,全

改造提升后的镇街道政务服务中心,整体设

面提升基层政务服务环境和服务水平,今年以

来,我市8个镇街道政务服务平台启动改造升

级,截至11月底,全部完成改造提升和标准化建

计更加时尚化,服务设施更加人性化。各政务服

务大厅坚持"智慧化、规范化、便利化、人性化、特

色化"的理念,按照"一厅一策"原则,合理设置咨

询导办区、综合受理区、后台办理区、自助申报服

务区及休息等候区、休闲阅读区、母婴室、24小时

自助服务区等便民功能区,并在内部开展现场标

准化管理,实现"新大厅、新服务、新体验",打造

务能级也在不断提升,推进民生事项下沉延伸。 据悉,今年以来,确定将社保、医保等与群众生活 密切相关且办件需求量大的审批事项全部下放 镇街道政务服务中心办理,按照"成熟一批、推出 一批、下放一批"的原则进行服务下沉。在平湖 经开、曹桥街道试点的基础上,8月1日起,社保、 医保首批41项高频事项下沉至镇街道,并实行 全市通办,切实打造"小事不出村、大事不出镇"

> 亲子志愿活动 让爱在冬天传递

**本报讯** "15 块, 20 块……"近日, 尽管天气 寒冷,钟埭街道樱花里商业广场却是一派热火朝

在这里,爱心公益市场已经开张,编织帽、荫

唐天豪是钟埭中心小学五年级的学生,虽然

现场,家长们也当起了"志愿者",给孩子们打 下手,打包、找零,忙得不亦乐乎。"我觉得蛮好的, 可以从小培养他们的爱心意识,而且这些东西都 是小朋友亲手制作的,对他们来说意义非凡,也为

社会贡献一份自己的力量。"家长志愿者沈静说。 此外,当天还有亲子组合参与送戏活动,将精 心排练的节目送到敬老院的孤寡老人身边,让他

们暖身更暖心。部分亲子组合也参与了亲子巡河 活动,通过小朋友与家长一起,对所在村社区房前

屋后的水体进行认领,开展日常巡查,培养爱水、

暖心城管送迷路老人回家

本报讯 近日,市综合执法局经开分队执法

询问中,队员们发现,这位老人有点健忘,精

队员陈利亮、陈燕正准备上车去查看一个违法案

件的现场整改情况,突然看到路边一位老人坐在

轮椅上在朝他们招手。队员连忙上前询问,老人

神也有点恍惚,既忘了自己叫什么名字,也不知道 自己住哪个小区,而且她又是外地居民,说话基本 用的是方言,执法队员好不容易才听懂老人今天

是出门来买菜,可走出菜市场后她却记不得回家 的路了,也不记得自己的名字和住在哪个小区。 队员有日常工作查线索办案件的经验,他们并未 放弃,而是继续和老人闲聊起来。"当时也想好了,

如果实在没有线索,那就带老人去派出所刷个脸

老人的手机。队员赶紧把手机通讯录上的号码

翻出来,一个个名字报给老人听,最终确定了老

人儿子的电话号码并取得了联系。老人的儿子

由于正在上班不能出来,他委托队员帮他把老人

送回家,队员们也一口答应了。找到了老人回家

的路,队员们松了口气,老人也开始平静下来。

随后,队员们帮老人买完中饭后又将老人扶上执

法车,一路小心翼翼驾驶将老人安全送到了家。

"谢谢你们,谢谢你们。"回到家的老人紧紧握住

执法人员的手连声道谢。

后来,执法队员在老人的买菜篮子中发现了

查查户籍,总有办法帮老人回家的。"陈利亮说。

节水、护水的意识,形成全民治水的良好氛围。

■记者 林旭东 通讯员 徐燕

芦挂件等各种在售商品琳琅满目,和以往不同的

是,这些商品都是由孩子们亲手制作,并由亲子

爱心公益市场才开张不久,不过他已经推销掉了 两个葫芦挂饰,获得20元的爱心基金。"这样既 丰富了我们的生活,又锻炼了我们的能力,而且 还能为其他人作贡献,让他们的生活变得也像我

组合一起进行现场销售,让爱在冬天传递。

■记者 翁辰辰 通讯员 徐冰艳 陈明远

除了软硬件上的改造升级,各镇街道政务服

### **YAOWEN**

### 培养行业技能维护合法权益呵护身心健康

# 平湖"暖八条"关爱快递小哥

■记 者 金睿敏 通讯员 潘华根

本报讯"我平时经常会来 这里买面包,现在这家店能为我 们快递小哥免费提供热水,真的 很贴心。"在浙 C·蜜多时蛋糕(凤 凰店)店里,刚送完快递的快递 小哥向吉生正手捧一杯热气腾 腾的茶水感叹道。

·杯寒风里的热茶,-暖的休憩地,每一处都是一份暖 心小服务。"我们原先就是'金平 湖'职工服务驿站,现在又成为了 10个'快递小哥红色加油站'的示

所能。同时,作为一家蛋糕店,除 了免费供应茶水外,我们还专门 设置了一个免费食品柜,将还有 半天保质期的面包放进去,供他 们免费选择。"浙C·蜜多时蛋糕 (凤凰店)店主顾佩佩说。

浙C·蜜多时蛋糕店只是一 个"温暖"的小缩影。近日,为了 提升快递行业服务标准、服务品 质,充分发挥党组织示范引领作 用,我市首个快递行业联合党支 部揭牌成立,在成立快递行业联 合党支部的基础上,市委组织部 联合市服务业发展局等部门出 范点之一。从环卫工人到快递小 台了《平湖市关心关爱"快递小 和水平;为他们建立免责机制,维

实施,切实加强快递小哥的权益 保障和关心关爱工作。

"八条意见",条条都是冬日的 暖意。据悉,除了"快递小哥红色 加油站","八条意见"还将深化快 递企业"党员先锋岗位、党员先锋 班组、党员先锋团队"建设,引导党 员在企业生产经营中发挥骨干带 头作用,让党建引领快递发展;不 断加强快递行业校企合作,培养一 批快递行业技能人才,让快递行业 专业化、有序化;根据企业实际需 求量身定制快递行业员工培训项 目,通过培训提升快递员业务能力

哥,只要需要帮助,我们都会竭尽 哥"八条意见》,通过8条意见的 护合法权益;提供心理疏导和各项 安全教育培训,全方位呵护他们的 身心健康……每一条措施的发布, 都是设身处地地为快递小哥着想, 真真切切地帮助和解决他们在工 作中遇到的实际困难。"8条意见, 每一条都暖在我心里,让我感受到 了政府和党组织的温暖,同时也让 我感受到了作为快递小哥的使命 感,那就是使命必达……"获评我 市首届"最美快递小哥"之一的叶 树林说。

近年来,电商经济快速崛起 我市的快递行业受到高度关注,快 递小哥队伍也在急剧扩大。为了 保障这群"辛勤的小蜜蜂"的合法 权益,让社会各级进一步理解快 递、认识快递,提升快递小哥的幸 福感和获得感,我市不断探索快递 行业建设的新途径。"我市未来快 递行业的高质量发展将依托党建 引领的形式,在不断强化快递小哥 自身业务能力建设的同时,也全方 位为他们提供暖心服务,实现双向 共赢,从而让快递行业健康、有序 发展。"市快递行业和谐劳动关系 工作室相关负责人说。

**基些**和 平湖版





### 加工晚稻 助农丰收

近日,钟埭街道得稻家庭农场的富 硒米水稻开始包装销售。据介绍,今年 该农场和浙江大学农技推广中心合作 种植富硒米,通过种植管理提升、精包 装自产自销等方式,该大米上市价格可 达到每市斤6元至8元。

■摄影 王 强 陈明远 徐冰艳

## 我市职业中专一学生入选国家集训队

获得角逐世界技能大赛参赛资格

■记者 林旭东

本报讯 12月10日至13日, 全国第一届职业技能大赛在广州 隆重举行,来自市职业中专的朱 敏敏同学作为浙江省服装专业的 唯一选手征战时装技术项目,获 得全国第六的好成绩,顺利拿到 第46届世界技能大赛中国集训队 的入场券。

前天 师姚林英从广州回到学校,为了 祝贺她顺利入选世界技能大赛 国家集训队,校方还举行了简短 的欢迎仪式。据了解,这是新中

国成立以来首次举办的赛事规 格最高、竞赛项目最多、参赛规 模最大、技能水平最高的综合性 国家职业技能大赛。今年共设 置86个比赛项目,来自全国36 个代表团的2557名技能高手在3 高下。朱敏敏参加的时装技术 项目(世赛组)比赛时间为3天, 名额少,对选手来说是不小的挑

"与全国顶尖高手同场竞技, 是挑战也是机遇,同时更是难得的 学习交流机会,在大赛当中经受考 坚持训练。

验,也更能锤炼自身的技艺。"朱敏 敏说,"这是交流,也是学习,更是 提高,同时比赛也让我收获了宝贵 的经验,开眼界、长技能、提水平。"

事实上,能取得这样的好 成绩离不开朱敏敏平时的刻苦 共有4个模块,评分标准高,晋级 赛要比的模块很多,比赛的时 间很紧,而且参加比赛的都是 高手,我要以最好的状态去面 对它"朱敏敏说,尽管有时候她 累得腰都直不起来,但还是要 候甚至直到通宵。

姚林英是朱敏敏的教练, 自高一朱敏敏入学时起,已经 带她学习了三年。"刚入学的时 候,她还不会踩缝纫机,但是她 学习非常刻苦努力,一步步从 零开始学习,经常因为练习而 天内拿出自己的技能绝活,一决 训练。为了备战全国技能大 睡在工厂里。"谈及平时的训 赛,朱敏敏主动加码,平均每天 练,姚林英激动地落下了眼泪, 要练习14个小时,"因为这次比 作为教练,一定要自己先掌握 才能更好的教导学生。在平时 训练中,也是陪学生一起练习, 赛前这几天,经常要练习到凌 晨,师生俩一起睡在工厂,有时

"这个比赛对我来说是个 界先进水平。

很好的机会,因为这个比赛荣 誉很高,又能学习到很多技能, 可以拓展自己的眼界,很值 得。"朱敏敏说,接下去的时间 里,她将继续刻苦训练,争取在 明年4月10进5的比赛中获得 一个好成绩。入围上海第46届 世界技能大赛中国集训队后, 朱敏敏将有机会征战 2022 年在 上海举行的第46届世界技能大 寒 世界技能大寒作为最高目 级的世界性职业技能赛事,被 誉为"世界技能奥林匹克",代 表了各领域职业技能发展的世

## 蘑菇给料自动化

■记 者 何金妹 通讯员 倪春军

本报讯 昨天上午,记者在 位于曹桥街道斜桥村的海沣农 业科技有限公司看到,公司的蘑 菇自动化上下料系统正在投入 生产,只见负责人陆伟东把培养 料由铲车倒入提升料斗后,便通 过喂料皮带输送到上料机料仓 内,再经牵引机拉到菇床上,整 个流程一气呵成。

情况下需要14名工人,而且一到 生产过程中,特别是进出料环节 蘑菇增产、提质、增效。

6月,连工人都喊不到。现在只的自动化,以缓解用工压力。 需要4名工人负责控制下遥控 的厚度还比人工上料均匀,生产 的蘑菇品质也一定差不了。"陆 伟东说。目前,我市的蘑菇生产 基地整体现代化设备配置数量 东告诉记者,正式投产后,预计 还比较缺乏,特别是在蘑菇生产 中培养料的堆制、上料等工序过 于落后,几乎全程依赖人工作 业,随着专业的产业工人进入老 龄化,用工荒已然显现,蘑菇产 "以前一天铺设两个菇棚的 业亟须引进专业设备,实现蘑菇 杂菌侵染的危害,可以有效实现

器,不仅省工省时,发酵料铺设 化建设项目就是将原有传统菇 科技有限公司一直都在不断探 房床架进行了改造,通过安装自 动化上下料系统,成功实现了蘑 菇自动化精细上料、下料。陆伟 可将原来菇棚上下料期间的人 工费用由每平方尺1.5元降至每 平方尺0.72元,在大大缓解用工 成本的同时,也减少了培养料长 时间、大面积暴露在空气中受到

事实上,打造智能化、机械 据悉,整个蘑菇进出料机械 化食用菌工厂的梦想,海沣农业 索与实践。整个蘑菇种植基地 看起来不过是一个整洁的工厂 建筑,从细菌培养到细菌生产, 从温度控制到成长,环境让许多 从事农业生产的人感到惊讶。 在这个过程中,种植基地实现了 对生产过程的计算机控制:原料 固定比率、全自动细菌生产线、9 个恒温孵化室、视频监控蘑菇增 长、人工涉及采摘过程。陆伟东 表示,与传统种植方式不同,蘑 益,接下来将向全市推广。

菇采用现代化机械化方式种植, 不仅保质期更长,而且几乎不受 气候影响,质量也更稳定,并且

具有市场优势。 "海沣农业科技有限公司的 蘑菇自动化上下料系统正式投 入生产,这也标志着我市蘑菇现 代化产业再上新台阶。"市农业 农村局推广中心主任徐军说,从 传统种植模式向工厂周年化生 产转变,实现蘑菇栽培工厂化, 不仅提升了平湖蘑菇的品牌价 值,还给菇农们带来了极大的收

